

EL DIARIO DE ORIHUELA

PERIODICO DE NOTICIAS E INTERESES MATERIALES

AÑO VI.

NUMERO 1349

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

En Orihuela: un mes. 1 peseta.
Futura: trimestre. 3'50

MARTES 24 DE FEBRERO DE 1891

COLEGIO DE SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO

Doce profesores dirigidos por el profesor Normal D. Silverio Esteve Colomer, dan en este acreditado establecimiento docente, la segunda enseñanza hasta el bachillerato, magisterio primario, pilotage, contabilidad mercantil y teneduría de libros, preparación para carreras especiales, dibujo, pintura, solfeo, música, gimnasia y equitación.

Derechos de enseñanza 125 pesetas curso. Dietas de manutención una peseta veinticinco céntimos diarios. Asignaturas de adorno, honorarios módicos.

VINO.

Se vende moscatel muy bueno en el establecimiento de la señora Viuda de Botella e hijos, al ventajoso precio de 25 céntimos de peseta la mitadeta.

LOAICES—7.

INTERESANTE.—El maestro peluquero Justo Giménez, ofrece como todos los años a su numerosa clientela y al público en general, buena vacuna de linfa de ternera, la que pone por un precio módico á domicilio y en su establecimiento en la calle de Calderón, número 13, junto á la farmacia del Sr. Bueno.

En el mismo establecimiento se venden sanguijuelas superiores al por mayor y menor á precios sumamente económicos.

VACUNA SUPERIOR

INSTITUTO DE VACUNACION DE MUROIA

Se recibe semanalmente

EN LA

Farmacia de Ballesteros
VALLET, 22, ORIHUELA.

Se expende á los precios siguientes:

Un cristal con pulpa vacuna. 2 pesetas
Un tubo con id. id. 3 pesetas.

Un frasco con pulpa para 100 vacunaciones. 40 pesetas.

Medio idem para 40 vacunaciones 20 pesetas.

ANUNCIO.—En casa de D. José Martínez se vende el acreditado y rico vino de mesa superior de propia cosecha, procedente de su hacienda «El Peinado», campo de Sajinas, á pesetas 4'50 el cántaro y 30 céntimos mitadeta, siendo las horas de despacho de 9 á 12 de la mañana y de 3 á 6 de la tarde.

EL DIARIO DE ORIHUELA

Desde Madrid.

22 de Febrero de 1891.

Sr. Director de EL DIARIO DE ORIHUELA.
Seguimos disfrutando una temperatura primaveral. Arrepentido el invierno de sus primeras fechorías, aspira a borrar aquellos tristes recuerdos con impresiones agradables de última hora y gracias á esta conducta de político redomado y de coqueta habilidosa podemos hacernos la ilusión de que vivimos en Niza. Algunos por el número de ingleses de que se ven rodeados toman seguramente el paseo de la Castellana por la Alameda de los Naranjos. Pero en fin, lo cierto es, que los paseos están animados, que las damas, á pie y en carruaje, despliegan el lujo que les es tan

grato, que los enfermos mejoran, los ancianos pueden salir á tomar el sol y que por el momento atravesamos un periodo bonancible, esperando que la primavera vuelva en breve á tratarlos con su rigor acostumbrado.

Las prácticas religiosas ocupan grandemente á las personas desocupadas que forman lo selecto de la sociedad madrileña, y por las tardes es reducido el espacioso templo del Corazón de Jesús, situado en la calle del Caballero de Gracia, para congregar á las aristocráticas y distinguidas damas que acuden á oír la palabra de Dios y á meditar en las grandezas divinas y las miserias humanas.

Parece ser que los Padres han suplicado á las selectas feligresas, que para asistir al templo sustituyan el vistoso sombrero y la elegante capota, con la modesta mantilla nacional. Es cosa curiosa que los hombres deban de descubrirse en el templo y que por el contrario las mujeres se cubran la cabeza. Ya sé que fué esta prescripción de un papa y se tambien los motivos de educación y de respeto que imponen al sexo masculino el deber de descubrirse. Lo que no puedo explicarme es porqué la mujer cumple mejor las prácticas religiosas cubriendo su cabeza con una mantilla que con un sombrero. Por de pronto la súplica de los Padres, que es fielmente cumplida por las señoras, no ha sido muy grata para las muchas modistas, oficialas y aprendizas que se ganan la vida confeccionando esas obras de arte que se llaman capotas, begaines, sombreros y tocadas. Las señoras que acuden al Corazón de Jesús adornan su cabeza con la tradicional mantilla española y no falta quien asegure que algunas salen ganando por que están encantadoras. Sin embargo, se ha generalizado de tal modo en España el uso del sombrero, que las que obedeciendo á los predicadores prescinden de él, dicen que practican un doble ayuno, y se prometen resarcirse en la Pascua florida. Algunas que hacen visitas antes de ir a la iglesia vuelven á casa á cambiar el sombrero por la mantilla. La mortificación no es muy grande y es de esperar que las únicas víctimas de esta respetable y respetada recomendación, sean las modistas á quienes antes he aludido.

Si al menos tuvieran la suerte del pobre y honrado obrero que al retirarse á su hogar noches pasadas encontró dos mil duros en onzas de oro! ¡Qué dramas y novelas ejecutan los que no las escriben! — El caso del obrero lo demuestra. Halló en la calle un envoltorio y examinándolo vió que encerraba el cadáver de un niño recién nacido y una vasija de barro cerrada que guardaba una cantidad de dinero que al pronto no pudo apreciar, pero las

onzas de oro indicaban que era importante. Las personas que depositaron el niño en la calle, no creyeron que la infeliz criatura sucumbiría y que destinaban la cantidad á la persona que la recogiese. Un resto de piedad les inspiró el deseo de saber por medio de «La Correspondencia» quién era el que tomaba á su cargo el cuidado del niño. Pero este sucumbió y el obrero después de enterarse del destino que daba á las onzas de oro, apesar de su pobreza resolvió devolver la cantidad, ya que no era posible utilizarla, como querían sus dueños. Los periódicos han referido este rasgo de probidad; pero es de presumir que no parecerán los dueños de los dos mil duros, porque si parecieran se descubriría el misterio y quizás el crimen que representa aquél cadáver, aquél dinero y aquellas instrucciones. ¿Adonde irán á parar las diez mil pesetas? Hé aquí el primer folletín de una novela que deja á los lectores poseidos del más vivo interés. Pero no se continuará y en cuanto pase el tiempo, es posible que el obrero siga siendo pobre y que las onzas de oro se gasten alegramente.

La ópera «Irene de Orranto», no ha agrado al público ni á la crítica. Carece de inspiración y de novedad y parece mentira que sea obra de un compositor tan inteligente y tan discreto y de un poeta tan maestro como los que le han dado el ser. Se cantará tres ó cuatro veces para que todos los abonados puedan conocerla y bajará al pantheon. Pero ya buscarán la revancha el poeta y el músico y la hallarán seguramente.

ANUNCIO.—El correspondiente

EL AÑO ASTRONÓMICO DE 1891

El año actual va á ofrecernos una serie de fenómenos astronómicos muy curiosos y entre los que más han de llamar la atención figuran en primer término los eclipses siguientes:

El primero tendrá lugar el dia 23 de Mayo, será total de luna, si bien para los habitantes de esta región no sea visible más que en parte, es decir, á su terminación.

El dia 6 de Junio se verificará el segundo eclipse anunciado, será de sol y su observación y estudio ha de ofrecer muchos más detalles y revestir más importancia que la del anterior fenómeno, pero no podremos admirarle, pues no será visible en estas latitudes.

Después, el 15 de Noviembre, podremos contemplar un hermoso eclipse total de luna, que dará comienzo á las 9 h. y 26 m. de la noche.

El último eclipse parcial de sol tendrá lugar el 30 de Noviembre, pero tampoco será visible para nosotros.

Los planetas.—La observación atenta de los planetas que forman el cortejo del Sol en torno del cuál giran, siempre fué en extremo interesante, interés que aumenta á medida que se realizan nuevos descubrimientos y se adelanta en el estudio de esta hermosa ciencia.

Mercurio.—Envuelto casi siempre en la irradiación solar, difícilmente se le encuentra á la simple vista. Sin embargo, en las épocas que alcanza su mayor aleja-

miento del sol, se le podrá observar.

Hé aquí estas fechas: 5 de Junio y 28 de Septiembre en la madrugada; el 19 de Abril, 19 de Agosto y 11 de Diciembre en las tardes, momentos antes de la salida del sol en el primer caso y poco después á la puesta.

Júpiter.—El más voluminoso de todos los planetas, que invierte doce años en efectuar su revolución alrededor del sol, no se halla actualmente en las mejores condiciones de observación, pero desde Junio próximo á Enero de 1892, se le podrá observar fácilmente, aun con aparatos de mediana potencia y distinguir sus características bandas transversales, alternativamente brillantes y sombrías y paralelas al ecuador, á semejanza de grandes acumulaciones de nubes.

Camina este planeta á través de los espacios acompañado de sus cuatro satélites ó lunas que los hombres de ciencia han bautizado con los nombres de «Júpiter, Europa, Ganimedes y Calisto.»

Saturno.—Al dirigir el anteojos hacia este pianeta, no pueda menos de experimentarse una indefinible sorpresa.

Imagine un inmenso globo opaco, 865 veces más grande que el que habitamos, y en torno suyo, por encima de su ecuador, un inmenso anillo circular de materia luminosa. Alrededor de este anillo, impelidos todos ellos de un movimiento circular rapidísimo, alrededor del planeta.

La época más favorable para la observación se entiende de Febrero á Agosto.

Los demás planetas.—Lá inmensa distancia que nos separa de los planetas «Urano» y «Neptuno», hace que su observación no ofrezca interés alguno para los aficionados.

Suscripción á favor de la viuda de D. Francisco Gómez, segundo praticante del Hospital de esta ciudad.

(Continuacion.)

Ptas. Cts.

Suma anterior. 488

D. V. A. S.	12	50
» José de Madaria.	3	
» Federico Linares.	5	
» Vicente Rodríguez.	5	
» Mariano Correa Bas.	2	
» F. G.	5	

TOTAL. 520 50

(Se continuará.)

SUELLOS Y NOTICIAS

Se vende una casa de tres pisos de bastante capacidad y en perfecto estado de conservación en la calle de Santa Justa de esta ciudad, marcada con el número 8. Para verla y tratar de precio pueden entenderse con el procurador D. Luis Ibáñez Añaga que vive en la misma calle de Santa Justa, número 12.

Anoche le fueron administrados los últimos Sacramentos á D. Aurora de Alba de Moreno, madre de nuestro apreciable amigo y director de «La Prensa» D. Francisco Moreno de Alba.

Hacemos verdaderos y fervientes votos al Altísimo para que halle la enferma pronto y notable alivio en su pertinaz dolencia.

La Dirección general de Correos y Telégrafos ha dispuesto que D. Francisco Sargent Barceló, oficial de la clase de quintos que presta

sus servicios en la Administración del correo central, pase á continuárslos en la de Alicante.

Leemos en un periódico de Madrid:

«Además del proyecto de Montepio, el ministro de la Guerra llevará á uno de los primeros Consejos de ministros otro aumentando á 80 el número de zonas, con lo cual se dará un ligero impulso á las escalas de infantería.»

Trasladamos á nuestro diputado por si con su verdadero afán por ser útil á los intereses de este pueblo, iognara que se nos concediere una de dichas zonas, ya que en otra ocasión tuvimos la desgracia de que nos la arrebataran.

Han sido sustraídos del archivo del ayuntamiento de Crevillente varios documentos de importancia, entre ellos el libro de los acuerdos tomados desde 1.º de Enero á 26 de Junio del año anterior.

Sobre este hecho se instruyen diligencias en el juzgado de instrucción de Elche, á cuyo partido pertenece aquel pueblo.

El mercado celebrado esta mañana se ha visto bastante concurrido, llevándose á efecto un buen número de transacciones.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad á nuestro particular amigo D. José Sanchez Font, perito agrónomo de la Delegación de Hacienda de Murcia.

En el acreditado establecimiento de

platería de nuestro apreciable amigo D. Leoncio Correa, se acaba de recibir un gran surtido de relojes, desde 11 á 500 pesetas uno.

En el mismo establecimiento se está haciendo una realización de artículos de perfumería, á precios sumamente baratos.

Según público rumor, al ser exhumado en Valencia hace días, el cadáver de un excanónigo de la Catedral de dicha ciudad, enterrado hace años, se vió al descubrirse el nicho que la tapa del ataúd estaba levantada, las ropas sacerdotales en desorden, la cabeza sujetada por una mano del difunto y la boca abierta, denotando estos lieblos que hubo lucha.

El objeto de la exhumación era conducir los restos al osario, y al ver lo sucedido se trató de guardar el secreto que al fin se ha hecho público desmintiéndose el hecho.

El puente de hierro que sobre el Guadalentín ha de enlazar la línea férrea de Murcia á Granada, pesa 191.000 kilos y se compone de dos tramos de 40 metros de largo cada uno.

Se están verificando en el lecho del río las calizatas necesarias en busca del firme que lo ha de sostener.

Según dicen los periódicos de Valencia, en la noche del jueves volvieron a repetirse los temblores de tierra, sintiéndose dos desde las

doce de la noche hasta las tres de la madrugada.

Dónde parece que han tenido más fuerza los terremotos es en algunos pueblos de aquella provincia.

En Chiva los vecinos salieron asustados á la calle. En algunas casas la vigilia se cayó al suelo. La sala de espera de la estación sufrió algunos desperfectos de consideración.

Los vecinos de los pueblos donde se ha notado este fenómeno están consternados temiendo se repitan con mayor intensidad.

El Sr. Conde de Velle está recogiendo exposiciones suscritas por los conservadores de los pueblos de este distrito, en las que se implora del Gobierno el cambio de los Ayuntamientos. Todo esto es muy nuevo y sobre todo de gran-dísima importancia para la agricultura.

Decididamente, D. Pablo, empieza á desarrollar sus ideas proteccionistas.

Hoy se ha fijado en los sitios de costumbre el siguiente

BANDO.

D. Francisco Lopez Garcia, alcalde constitucional de esta ciudad.

HAGO SABER: Que el dia 3 del próximo mes de Marzo á las 8 de la mañana se presentarán en la Caja de reclutas de esta Zona, sita

en el cuartel del Carmen de la capital de la provincia, todos los mozos sorteados en Diciembre último que hallan obtenido número menor del 616, para ser destinados á los cuerpos del ejército, debiendo advertir, que el que no lo verifique y faltase á este llamamiento, será considerado y perseguido como desertor.

Orihuela 24 Febrero 1891.—Francisco Lopez.

Servicio telegráfico particular

EL DIARIO DE ORIHUELA.

Madrid 24.—(10:30 m.)

Circulan con insistencia rumores crisis; dificultades creadas nuevos presupuestos y conversion Deuda de Cuba.

Asegurase Martos saldrá el 28 para Paris.

Dáse como fracasada amnistía favor militares espatriados.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de mañana: San Felix III, pa-pa.

Imprenta de Cornelio Pavá. Feria 37

AVISO

En los anuncios, avisos, reclamaciones y comunicados se hará el 25 p. c. de rebaja á los suscriptores.

DIARIO DE AVISOS

Anuncios de defunción o funeral

A una columna 6 pesetas en la primera y cuarta en la segunda página. Adoscolumnas 8. Mayor tamaño a precios convencionales. A los suscriptores rebaja 25 r. 10

MEDALLA ELECTRO-MAGNÉTICA CAROLUS

ÚNICA LEGÍTIMA

La acción de esta medalla eléctrica es tan poderosa, que basta ponerla sobre el pecho para que oacabo de media hora puedan apreciarse sus efectos.

Para el réuma articular y muscular, los dolores nerviosos de cualquier clase y origen y en todas las edades; jaquecas, dióteros neuralgicos, calambres contracciones, opresión, asma, debilidad nerviosa, ciática, gota, insomnio y otras mil enfermedades según lo prueban mas de tres mil certificaciones que teneros á la disposición del público.



DE DOBLE CORRIENTE

Mucho cuidado con las medallas falsificadas que ofrecen ruidos especuladores.

PRECIO. 5 PESETAS

Se vende por correo certificada por 6 pesetas á todo el que la pida remitiendo su importe al administrador de la Gaceta Mercantil.

Ronda S. Pedro, n.º 34

BARCELONA.



Depósito en Orihuela.
FARMACIA DE BALLESTEROS
calle del Vallet, número 22.

Es el extracto medicinal del aceite de hígado de bacalao, privado de la grasa y fritido por él tomarlo en verano los niños y personas delicadas.

Cura la anemia, colorisis, raquitismo, escrófulas, amarillez, debilidades, pobreza de sangre u, catarro, bronquitis y tisis.

Las personas que necesiten usar el Aceite de Bacalao y lo suspenden en verano empleando MORRHUOL QUESADA, no se privarán de tal remedio.

ELIXIR MORRHUOL QUESADA, al peptonante de hierro, sumamente apetitible, 3 pesetas asco. CAPSULAS MORRHUOL QUESADA 50 en frasco, 2 pesetas.

VERDADERA PANACEA

PARA FACILITAR EL BABEO EN LOS NIÑOS

REPARADO POR EL FARMACÉUTICO

D. LUIS BRACH Y CAMARA

Con este preparado altamente inofensivo por su composición química, se consigue facilitar la suprimida dada, cortar radicalmente la diarrea que los aniquila, extinguiendo erupciones de la boca que tanto les molesta, les arregla el estomago, les imide la alferecía, les hace brotar fuertes dentaduras, y á los encanijados los transforma en robustos niños.

El mejor elogio que pudieramos hacer de la panacea es el gran consumo que ella se hace por espacio de once años, arrancando millares de niños de las garras de la muerte.

UNICO DEPOSITO

FARMACIA DE SU AUTOR.

NO BEBER MAS AGUA CON MICROBIOS

FILTRO MAIGNEN

Ninguna persona, por modestia que sea su posición, debe estar desprovista de este utilísimo aparato, con el auxilio del cual se filtran las aguas más turbias y se endulzan las salobres.—Aun las aguas más puras y cristalinas deben filtrarse pues todas contienen enormidad de gérmenes y microbios perjudiciales á la salud.

El célebre Mr. Pasteur ha dicho de este filtro que su empleo es indispensable en todos los países y a todas las familias y más especialmente en las zonas en que el Bacillus Virgula (Microbio colérico) sienta sus reales.

PRUEBA BACTERIOLÓGICA DEL DR. HEYDENREIGH EN EL HOSPITAL MILITAR DE VILNA (RUSIA)

Experiencia hecha con un filtro de bolsillo después de dos meses de uso continuo

Agua: (un centímetro cúbico): antes de filtrarse. Bacillus Virgula. . . . 221.728.

Después de filtrada. Id. Id. . . . 0

PRUEBA QUÍMICA HECHA POR EL DR. GIRAD, JEFE DEL LABORATORIO MUNICIPAL DE PARIS,

Grado hidrométrico antes de filtrada. 21.5

Id. Id. después de id. . . . 13

Materias orgánicas. Antes de id. . . . 4 gr.

El Filtro Maignen individual se vende á Ptas. 5 uno y se remite certificado por correo por una peseta más.

Filtros de gran tamaño para Fondas, Cafés, Hospitales, Colegios, etc. desde 50 pesetas.

DEPÓSITO EXCLUSIVO PARA ESPAÑA: Agencia Mercantil.—Rond

LA NOVEDAD

GRAN BARATO DE CALZADO

ANTONIO PEREZ

EN LOS HOSTALES,

Junto á la sala de consulta de D. José María Sargent,

SAN JUAN, 2.º

En este nuevo establecimiento encontrará el público orcelitano toda clase de calzado confeccionado con elegancia y á la última novedad, siendo sus precios sumamente baratos.

El público que honre este establecimiento se convencerá de la verdad de lo que se anuncia, tanto por su solidez y duración como igualmente por la prontitud con que se servirán los encargos a medida, caso de no encontrar lo que se deseé en el complejo variado surtido que en el mismo existe.

Se hacen además cuantas composiciones se presenten por difíciles que sean, siempre que el calzado se haya comprado en la misma casa.

No equivocarse, junto á la sala de consulta de D. José María Sargent.